
Stadtverwaltung Eberbach 
 

Auszug aus der Niederschrift 
 
 
der öffentlichen Sitzung ORP/04/2024 des Ortschaftsrats Pleutersbach am 02.10.2024 

 
 
Tagesordnungspunkt 1:   
 
Fragestunde der Einwohner und der ihnen gleichgestellten Personen und 
Personenvereinigungen 
 
 
 
Beratung: 
 
Ortsvorsteherin Rupp fragt, ob Fragen aus der Bevölkerung vorliegen. Dies ist nicht der Fall. 
Tageordnungspunkt 2 wird aufgerufen.  
 
 
 
Ergebnis: 
 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 2:   

 
Verabschiedung der ausscheidenden Ortschaftsräte durch den Bürgermeister 
 
 
 
Beratung: 
 

Ortsvorsteherin Rupp übergibt das Wort an Bürgermeister Reichert, der die Verabschiedung 
der ausscheidenden Ortschaftsräte vornimmt. 
 
Bürgermeister Reichert begrüßt die anwesenden Bürgerinnen und Bürger zur 
konstituierenden Sitzung des Ortschaftsrates Pleutersbach. Er bedankt sich bei den 
Ortschaftsräten für die in den vergangenen 5 Jahren geleistete ehrenamtliche Arbeit und das 
Engagement für Pleutersbach. 
 
Abschließend nimmt Bürgermeister Reichert die Verabschiedungen vor.  
 
Bürgermeister Reichert verabschiedet Ortsvorsteherin Rupp, welche aus beruflichen 
Gründen nicht mehr zu Wahl stand. Er bedankt sich für ihre getane Arbeit und wünscht für 
ihre Zukunft alles Gute.  
 
Ebenso verabschiedet er Ortschaftsrat Poser, Ortschaftsrat Seib, Ortschaftsrätin Scholl 
sowie Ortschaftsrätin Krumnow und bedankt sich nochmals für die langjährige 
Zusammenarbeit. Er verliest dazu die jeweiligen Urkunden. 
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Ortsvorsteherin Rupp bedankt sich für die letzten 5 Jahre. Die Arbeit als Ortsvorsteherin war 
nicht immer einfach, jedoch habe man auch einiges erreicht wie z.B die Sanierung des 
Dorfgemeinschaftshauses durch die ELR Maßnahme, um nur ein Beispiel zu nennen. Sie 
wünsche dem neuen Ortschaftsrat viel Schaffenskraft und gutes Gelingen.  
 
Ortschaftsrätin Haaß ergreift das Wort und bedankt auch im Namen aller Ortschaftsräte 
ebenfalls bei Ortsvorsteherin Rupp für die Zusammenarbeit der letzten Jahre und überreicht 
ein Geschenk.  
 
Die ausscheidenden Ortschafsträte begeben sich in den Zuhörerraum. Die neu gewählten 
Ortschaftsräte nehmen deren Platz ein. 
 
 
 
 
Ergebnis: 
 

 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 3:   

 
Verpflichtung der neu gewählten Ortschaftsräte durch den Ortsvorsteher 
 
 
 
Beratung: 

 
Ortsvorsteherin Rupp verpflichtet die neu gewählten Ortschaftsräte. Sie bittet dazu, dass sich 
alle im Raum erheben. Sie verliest folgende Verpflichtung:  
 
„Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte 
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Gemeinde 
gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohnerinnen und Einwohner 
nach Kräften zu fördern.“ 
 
Anschließend wiederholen die Ortschaftsräte gemeinsam „Ich gelobe“, damit ist die 
Verpflichtung der neuen Ortschaftsräte erfolgt. Ortsvorsteherin Rupp beschäftigt dies mit 
einem Handschlag.  
 
 
 
 
Ergebnis: 
 

 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 4:   

 
Wahl des Ortsvorstehers als Vorschlag für den Gemeinderat der Stadt Eberbach 
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Beratung: 
 

Ortsvorsteherin Rupp bittet die Ortschaftsräte um Vorschläge für den neuen Ortsvorsteher. 
 
Es wird Ortschaftsrat Finn Rupp vorgeschlagen.  
 
Der Ortschaftsrat wurde gefragt, ob die Wahl offen oder geheim durchgeführt werden solle. 
Der Ortschaftsrat möchte eine offene Wahl durchführen.  
 
 
 
 
 
Ergebnis: 
 
Der Ortschaftrat wählt Finn Rupp einstimmig als Ortsvorsteher als Vorschlag für den 
Gemeinderat.  
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 5:   

 
Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers als Vorschlag für den Gemeinderat der Stadt 
Eberbach 
 
 
 
Beratung: 
 
Ortsvorsteherin Rupp bittet die Ortschaftsräte um Vorschläge für den stellvertretenden 
Ortsvorseher. 
 
Es wird Ortschaftsrätin Anouk Häfner vorgeschlagen.  
 
 
Der Ortschaftsrat wurde gefragt, ob die Wahl offen oder geheim durchgeführt werden solle. 
Der Ortschaftsrat möchte eine offene Wahl durchführen.  
 
 
 
 
Ergebnis: 
 
 
Der Ortschaftrat wählt Anouk Häfner einstimmig als stellvertretende Ortsvorsteherin als 
Vorschlag für den Gemeinderat.  
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 6:   
 
Mitteilungen und Anfragen 
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Tagesordnungspunkt 6.1:   

 
Spielgeräte und Gestaltung Ortseingang 
 
 
 
Beratung: 
 

Ortsvorsteherin Rupp möchte dem neuen Ortschaftrat noch zwei Punkte mit auf den Weg 
geben. Zum einen wurden Haushaltsmittel für die Anschaffung von zwei Spielgeräten für den 
Standort an der Bushaltestelle und am Bolzplatz genehmigt. Ebenso stehen Mittel für die 
Verschönerung des Ortseingangsbildes zur Verfügung.  
Hierzu könnte sich der Ortschaftsrat Gedanken machen.  
 
Bürgermeister Reichert möchte hier noch ergänzen, dass er sich bei denjenigen bedanken 
möchte, die den Blumenschmuck gestalten und auch pflegen. Dies sei immer sehr schön. 
 
 
 
Nach dem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen schließt Ortsvorsteherin Rupp die 
Sitzung um 19:54 Uhr.  
 
 
 
Ergebnis: 
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